

时政新闻

郑州等9城市 获批国内贸易流通体制改革试点

近日,国务院办公厅印发《关于同意在上海等9个城市开展国内贸易流通体制改革发展综合试点的复函》,同意在上海、南京、郑州、广州、成都、厦门、青岛、黄石和义乌9个城市开展国内贸易流通体制改革发展综合试点。

《复函》指出,试点工作要坚持市场化改革方向,以建设法治化营商环境为主线,以新的流通创新为引领,通过深化改革,推动政府转变职能、简政放权,打破地区封锁和行业垄断,充分发挥市场配置资源的决定性作用,优化内贸流

通发展的体制机制,完善流通法规、规则和诚信体系,逐步形成政府依法行政、企业守法经营、中介组织规范自律、社会公众有效监督的法治化营商环境和分工明确、协调高效的内贸流通管理体制,增强内贸流通服务经济社会发展全局的能力。

《复函》强调,试点城市人民政府要根据《国内贸易流通体制改革发展综合试点方案》,围绕探索建立创新驱动的流通发展机制、建设法治化营商环境、建立流通基础设施发展模式、健全统一高效

的流通管理体制等主要任务,结合实际,突出特色,制订本市试点工作方案,加强组织领导,搞好综合协调,强化政策保障,认真落实各项试点任务。试点城市所在省级人民政府要高度重视,加强对试点工作的指导和政策支持。《国内贸易流通体制改革发展综合试点方案》明确,力争通过一年左右的探索,在流通创新发展促进机制、市场规制体系、基础设施发展模式、管理体制等方面形成一批可复制推广的经验和模式,为全国统一市场建设打好基础。 据新华社电

中国农加工洽谈会 下月6日在驻马店启幕

我市参展引凤
拟签不少于10个重点项目

本报讯 今年,中国农加工洽谈会将于9月6日至8日在驻马店举行,为做好我市各项筹备工作,市政府办公厅昨日印发《第十八届中国农产品加工业投资贸易洽谈会郑州市筹备工作方案》,活动期间,我市将布展室内特装展位,集中展示郑州都市生态农业、主食加工业、农业产业化重点龙头企业等发展成果。

活动期间,我市将组织动员农业产业化重点龙头企业、农产品加工企业、农民专业合作社参加贸易展示及洽谈对接活动。项目签约工作方面,计划投资贸易重点签约项目不少于10个,其中投资额在5亿元以上的项目不少于5个;参加农产品产销对接的企业和农民专业合作社不少于5个。 郑州晚报记者 董艳竹

缅怀先烈 圆梦中华 郑州各界妇女举行演讲比赛



纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年

本报讯 铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、

开创未来。为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,昨日下午,市妇联在市妇女儿童活动中心五楼多功能厅成功举办了郑州市各界妇女“缅怀先烈 圆梦中华”主题演讲比赛(决赛)。

参加决赛的16名优秀选手从各县(市)区激烈的初赛中脱颖而出,演讲中,选手们纷纷结合自身感受和岗位实践,通过《祖国,我为你自豪》《缅

怀先烈志,圆我天使梦》《铭记历史,珍惜当下》等一篇篇演讲,抒发了落实“四个全面”、共圆中国梦的壮志雄心。

经过激烈的角逐,来自金水区丰庆路街道的马精沛荣获一等奖,甄晓明、崔艳2名同志荣获二等奖,李彭、李文静、吕少伟3名同志荣获三等奖,周显彤等10名同志荣获优秀奖。 郑州晚报记者 李爱琴

专家高度评价河南法院行政案件异地管辖

“民告官”胜诉率比改革前高出近两成

本报讯 自去年6月以来,我省法院推行行政案件异地管辖改革,取得明显成效。昨日,省高院召开行政案件异地管辖改革座谈会,邀请专家、学者、最高院领导、行政机关领导、媒体、律师、当事人等参与研讨。

据了解,今年上半年,全省法院受理一审行政案件7985件,与2014年上半年同期相比增多2250件,增幅

39.2%。上半年,全省法院受理县级政府为被告的案件2226件,与2014年上半年相比增加1100件,增幅97.7%。同时,群众胜诉率提高。去年7月到今年6月,全省法院一审审结异地管辖案件3638件,依法判决原告胜诉1039起,一审案件原告胜诉率为28.56%,比实行异地管辖改革前的2013年高出18个百分点。服判息诉率也相应提高,3638例

案件中,可上诉案件2628件,当事人上诉720件,一审行政案件服判息诉率72.6%,比之前高了近26个百分点。

与会专家对河南法院行政案件异地管辖给予高度评价,认为改革对排除行政审判面临的干扰问题,保护行政相对人的合法权益,促进依法行政具有重要的现实意义。 郑州晚报记者 鲁燕 实习生 闫淑鑫 线索提供 杨巍

大手牵小手 同看美丽郑州

32名留守儿童来郑参加夏令营

本报讯 “这是我第一次来郑州,第一次来地质博物馆,第一次见到恐龙化石……我觉得很震撼,很长见识……”12岁的孙晓婷(化名)来自荜阳,这是她第一次走出家门参加夏令营。和她一样,昨日,来自郑州各县(市)区和省内部分贫困县的共32名留守儿童来到了郑州,参加由郑州慈善总会、郑州小水滴慈善志愿者团队共同举办的“大美郑州 文化中原”留守儿童夏令营。

据悉,该夏令营将持续3天,他们将先后参观地质博物馆、点点梦想城、宇通生产线、科技馆,同时,还将参加心理健康培训、爱心手工课等课程。“参观相关文化场所,是希望孩子们了解郑州的厚重文明、进行职业体验、了解郑州工业发展的状况;同时我们对孩子们进行人生心理健康培训,希望他们更加自信;开展手工课程,这些手工艺品我们将进行义卖,让孩子懂得自食其力的快

乐。”小水滴慈善志愿者工作队负责人苗奋说。

记者了解到,“大美郑州 文化中原”留守儿童夏令营项目也列入了“郑州慈善”微信募集平台,市民可以关注公众号并为其进行捐赠。“我们希望可以募集更多的善款,从而组织更多的留守儿童在暑假、寒假期间来到郑州,参加这样的活动。”苗奋介绍说。 郑州晚报记者 裴雷

《百姓信访》周日亮相荧屏

本报讯 昨日上午,由河南省信访局、河南电视台联合主办的《百姓信访》开播仪式暨新闻发布会在河南电视台举行。这标志着中原第一档电视信访栏目《百姓信访》正式推出。

据介绍,信访题材曾经是电视节目的“雷区”,因为其牵涉的矛盾多、政策性很强,以往电视媒体都会自觉规避此类题材。此次省信访局和河南电视台联

合开办《百姓信访》栏目,大胆打破了以往的思路,突破性创新,让媒体作为第三方平台,在镜头下公开透明地推动一些积案、难题的化解。这无论是在电视系统还是在信访系统都走在了全国的前列,是河南阳光信访、开门办信访的一次破冰之旅。

据了解,《百姓信访》采取纪实的方式,讲述信访人的诉求以及信访之路,注重

展现各方的情感和人性,既追求故事性也讲究导向性;既突出正面报道也体现新闻监督。该栏目从今年4月19日在河南电视台公共频道试播后,为政府和信访人、信访部门提供了一个公开、平等的,当面沟通交流、对质对话、释疑解惑的平台。

据悉,《百姓信访》将于本周日晚在河南电视台公共频道正式推出。 郑州晚报记者 李雪

我省获1.5亿元扶贫奖励

本报讯 昨日,记者从省财政厅获悉,为表彰我省在2014年扶贫开发资金管理工作中取得的优异成绩,近日,财政部拨付我省扶贫绩效评价奖励资金1.03亿元、减贫成效奖励资金4783万元,奖励资金总量较上年增长1.1倍,为加快我省贫困地区脱贫致富步伐、促进全省经济社会协调发展注入了新的动力。

据了解,截至目前,我省已连续4年获得财政部表彰和资金奖励。 郑州晚报记者 李爱琴

全市行政执法人员换证 培训考试9月15日前完成

本报讯 昨日下午,市政府法制办召开行政执法责任制和换证工作会,安排部署我市行政执法人员培训考试和换证工作。

据了解,自2011年1月1日启用的河南省行政执法证和河南省行政执法监督证,需在今年12月31日前全部换发,行政执法人员培训考试和换证工作从5月开始,至12月底结束,明年1月1日起,全省行政执法人员持新证上岗执法。根据时间安排,换证培训考试工作将于9月15日前完成,我市该项工作正在有序进行。 郑州晚报记者 董艳竹

郑州新增 68个工会职工服务点

本报讯 近日,郑州市总工会在首批建立59个工会职工服务点的基础上,决定在金水区人民路街道东里路社区等68家单位建立第二批工会职工服务点。目前全市职工服务点总计已有127个。

去年下半年,郑州市总工会依托沿街的机关、企事业单位和商户,建立了59个工会职工服务点,为户外劳动职工提供饮水、就餐、取暖、遮风避雨的温馨服务;同时挖掘服务点单位的特点,引导他们开展免费体检、就餐、手机充电等特色服务,形成“窗口前移、上下联动、协调配合、资源共享”的工会服务工作格局。

据了解,此次经过全市各级工会组织推荐和市总工会实地考察评估确定,新建的68个职工服务点除了郑州市区,还分布在登封、新密、荜阳、新郑、中牟等地。 郑州晚报记者 李爱琴